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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Diogo Souza 

Secretário: Maicon Gonçalves 
Ao terceiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Julio Witt, Lindonês K. dos 
Santos, Lucimara Silva, Maicon Gonçalves, Manoel Andrade e Márcio Ferrari. 
Assim havendo número regimental de Vereadores, o Senhor Presidente convidou 
o nobre Vereador Lindonês K. dos Santos para fazer a leitura de um pequeno 
texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor Presidente colocou em 
discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 27/08/2018 que foi 
aprovada por unanimidade.  Em seguida solicitou ao Senhor Secretário a fazer a 
leitura do EXPEDIENTE: Ofício GB Nº 247/2018 – encaminha para análise e 
votação o Projeto de Lei Nº 63/2018; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 63/2018 
– autoriza a abertura de Crédito Especial no valor total de R$ 146.250,00 (cento e  
quarenta e seis mil duzentos e cinquenta reais); Ofício GB Nº 253/2018 – 
encaminha para análise e votação o Projeto de Lei Nº 65/2018; DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 65/2018 – autoriza a abrir Crédito Especial na importância de R$ 
358.611,86 (trezentos e cinquenta e oito mil seiscentos e onze reais e oitenta e 
seis centavos); Ofício GB Nº 258/2018 – responde o Pedido de Informação Nº 
3/2018 de autoria da Bancada do PP; Ofício GB Nº 260/2018 – responde o Pedido 
de Providência Nº 16/2018 de autoria da Vereadora Lucimara Silva (MDB); Ofício 
GB Nº 261/2018 – encaminha para esta Casa Legislativa as Leis Municipais Nº 
2.420/2018 e 2.421/2018; Ofício GB Nº 263/2018 – encaminha para esta Casa 
Legislativa a Programação da Semana Farroupilha, que acontecerá dos dias 14 a 
20 de setembro do corrente ano; Comunicado de autoria do Presidente da 
Comissão Permanente de Constituição e Justiça – comunica que devido ao 
feriado em comemoração à Independência do Brasil no dia 07 de setembro do 
corrente ano, a Comissão se reunirá na quinta-feira, dia 06 de setembro, às 16h; 
Moção Nº 1/2018 de autoria das Bancadas do MDB e PP – moção de apoio à 
Mobilização contra a Medida Provisória nº 844/2018; Convite oriundo da Junta de 
Serviço Militar 111 – convida para a Solenidade de entrega de Certificados de 
Dispensa de Incorporação (CDI) e Juramento a Bandeira, dos jovens Dispensados 
do Serviço Militar Inicial; Requerimento Nº 28/2018 de autoria das Bancadas do 
MDB e PP – voto de pesar pelo falecimento de Otonido Duarte Müller ocorrido em 
02 de setembro do corrente ano. Não havendo nada mais no Expediente, o 
Senhor Presidente passa para o espaço de ORADORES INSCRITOS: Não 
havendo nenhum outro orador inscrito, o Senhor Presidente passou para o espaço 
de LÍDERES DE BANCADA: Não havendo Líder de Bancada querendo fazer o 
uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: Dentro da 
Ordem do Dia, devido à vacância do cargo de 1º Secretário deste Legislativo 
Municipal, o Senhor Presidente solicitou as Bancadas que indicassem um 
representante para concorrer ao cargo, conforme Art. 36 do Regimento Interno, 
onde a Bancada do MDB indicou o Vereador Cláudio K. Schwartzhaupt e a 
Bancada do PP indicou o Vereador Márcio Ferrari. Com os candidatos indicados 
seguiu-se para a votação em ordem alfabética conforme o Art. 35 do Regimento 
Interno, onde o Vereador Cláudio K. Schwartzhaupt – MDB foi eleito por maioria 
com cinco votos. Em seguida, devido à vacância de dois membros nas Comissões 
Permanentes, e conforme o Art. 75 do Regimento Interno, o Senhor Presidente 
solicitou ao Líder da Bancada do MDB Manoel Andrade que indicasse um membro 
para compor a Comissão de Constituição e Justiça onde este indicou o Vereador  
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Lucas Vieira, e um membro para compor a Comissão de Orçamento e Finanças 
onde o Líder da Bancada do MDB Manoel Andrade indicou o Vereador Lucas 
Vieira. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei Nº 64/2018 DO EXECUTIVO. Não havendo quem quisesse discutir 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 66/2018. O Senhor Presidente colocou em discussão onde o 
Vereador Márcio Ferrari fez o uso da palavra: falou que em Sessões anteriores 
já havia ressaltado a importância da valorização do trabalho das Agentes 
Comunitárias e que a aprovação do Projeto ainda não havia acontecido devido a 
erros de formulação e redação no Projeto, mas agora como está tudo de acordo 
declarou ser totalmente favorável e solicitou ao Executivo Municipal que com a 
maior brevidade possível as Agentes Comunitárias possam ser pagas. Não 
havendo outro Vereador que quisesse fazer o uso da palavra, o Senhor 
Presidente colocou em votação onde foi aprovado por unanimidade. DO 
LEGISLATIVO: Projeto de Lei Nº 4/2018. O Senhor Presidente colocou em 
discussão onde o Vereador Márcio Ferrari fez o uso da palavra: relatou que o 
que solicita este Projeto de sua autoria é a regulamentação do direito que já é 
adquirido por Leis Federais, para que se torne também Lei de âmbito Municipal, 
determinando que em alguns pontos do município sejam demarcadas através de 
pintura e/ou placas as áreas de estacionamento preferencial para idosos e 
também para cadeirantes e pessoas com dificuldade de locomoção através de 
alguns critérios expostos no Projeto, frisando os principais pontos que são no 
pátio da Prefeitura Municipal, em frente à Câmara de Vereadores, em frente às 
Agências Bancárias, o que ajudará muito na locomoção destas pessoas, 
solicitando a todos os Vereadores a aprovação da propositura. Não havendo outro 
Vereador que quisesse fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente colocou em 
votação onde foi aprovado por unanimidade. Moção Nº 1/2018. O Senhor 
Presidente colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou 
em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais na 
Ordem do Dia, o Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra: Márcio Ferrari – PP; Lucimara 
Silva – MDB; Cláudio K. Schwartzhaupt – MDB; Lucas Vieira – MDB; Julio Witt – 
PP. Não havendo outro Vereador que quisesse fazer o uso da palavra, o Senhor 
Presidente declarou encerrada a presente Sessão convidando a todos para se 
fizer presentes na próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 10 de 
setembro de 2018. Do que para constar, foi lavrado a presente Ata que foi digitada 
e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente com o 
Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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